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4.4 nNpéEeiq pe mpaypatikoig apiBPOUG (snavakiyeig - cupmAnp@aEiS)

v Bupdpar tous npaypatikous apiBuous, TS TEXVIKES Kal
Us Bagikes 1010tntes twy npa&ewv Tous.

v Euneduvw TS 1010TNTES TWY SUVapEWV.

=/ Tvupilw Ts 1010tntes Ty pICwv Kal pabaivi va Ts xpnoiponor,

Ot paypatikol aptBpol kat ot TPAEELC TOUG

Mpaypatikol aptBuol eival dAol ol aplBuol mou yvwploaue oTIg Ttponyouueveg TAEELC.
5 V5

M.x. % —, 7,34, V2, 3, m, 5 Va4, -05 1+ V3, 6,1010010001...

Ot mpaypuartikol aplBuol aroteAouvral arnd Toug pntouqg Kal Toug dpenToug aplbuoug.

Prtég Aéyetal kGBe apiBudg mou éxet iy 3 5 _ 5 734 = 734
uropel va ndpet T Hopdn evég Khdopatoq 4 2 2 ’ 100
%, OTou W, vV aképalol aplBuol kat v # 0. 3= % \/Z:Z:é, 0,5 = %
Appntog Aéyetal KdBe apiBudg mou dev V2, g, 3 7+V3, 6,10710010001...
elvat pnroc.
APNHTIKOI APIOMOI MHAEN O©ETIKOI API©OMOI
_3,8 _% s»\\\\ '//,,,N ,\/’5 l-[ 4,8
X 4 -3 -2 4 0 1 2 3 4 X

Kdbe mpaypatikde aptbudg naplotdveral W' éva onuelo mdvw o’ évav déova.

H andAutn Tiur evog nmpayuatikol aplbpou a cupBoAietal pe |al kat eivat {on pe v
anootaon Tou onuelou, mou Taptotdvel Tov aplBud a, amnd v apxn Tou d&ova.

Ma mapddelyua: |-2] = 2, 12| =2, 0] =0, ‘—%| = %

O1 mpdEelc atoue mpayuatikoue aptopoue

MNpbobeon
® [a va npooBgooupe dUo oudonuUOUG aplBuoug, MPOoHEToUE 7 45 =412
TIC andAuTeg TIUES Toug Kal oTo dbpoloud toug Rdalouue 7 _5=_12

nMEAONUO, TO KOO TOUG TPACNUO.
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1.1 MNpdEeig ye mpayuatikous aplBuouq

Ma va npooBeooupe dUo erepdonuoug aplbuoug, agaipolue

MV UIKESTEEN andAuUTn TIU ard Tn heyaAutepn kal otn dla- +65 -7
Popd Toug BAZoupe TPAONUO, TO TPACNUO Tou aplbuol ou =9 + 7 = #2
EXEL TN KeyaAUTepn anmoAutn Tiun.

l
|
N

MoAQTTAQCIA0NAG
® [a va nmoAanAactdooupe dUo OUOONHOUG aplBuoug, moANa-  (#5) - (#7) = +35

MAQOLAZoUpE TIG arOAUTES TIMES Toug Kat BAloupe pdonuo +  (=5) - (=7) = +35
® [a va noMarnAactdooupe dUo eTepdoNpoug aplbuolg, mola-  (+#5) - (-7) = =35
nAaoldoupe TIg andAUTEG TIHEG TOUG Kal BAloupe pdonuo —  (=5) - (#7) = =35

Ot 1diémtec e mpdoBeong kat Tou ToAMaAnAacLacpou

a TNV mpooBeon Kal Tov TIOAAATTAACIaoud LloXUouV ot IDIOTNTEG:

Npdobeon MoAAamAaciacpog
AVTIJETAOETIKA a+B=B+a ap = Ba
Tl o+ (B+Y)= @+ B +y a(By) = (@B)y
OudéTepo aTOIXEIO a+0=aqa a-1=a
a+(-a)=0 a-—=1, a#0

] :
EmipepioTikig a(B+y) =aB+ay

YrevOupiCouue akdun otL:

a-0=0.

AvaB =0,t0tea=0 1n B=0.

AUo aplBuol ou éxouv dBpotoua undév, Aéyovtal avtiBeTol.

AUo aplBuol mou €xouv yivouevo Tn povdada, Aéyovtal avtioTpoQol.

[di6tnTa

y

[ ] [ ] [ ]
SIEN <
ISR

Agaipeon — Alaipeon
Ot mpdéelc TS agpaipeong kat Tng dlaipeong yivovtal pe ) Borbela g mpdobeong Kal
TOU MoAAamAactacpoy avTioToliXwG.

e [a va Bpouue 1 dlagopd U0 aplBuY, 5-7=56+(-7)==-2
TIPOOBETOUNE OTO HEIWTED TOV avtiBeTo Tou 5-(-7)=5+(+7)=12
APAIPETEOU.

a- B =a+(-B)

e [la va Bpoupe To TINAKO dUo aplBuwY

(@:B, N % ue B # 0), noMamAaoidloupe 1o 2 - 715 = =5 /_]5 - '% = '3L
OlAIPETED e TOV AVIIOTPOPO TOU dlAIPETN.
ap-a-~ 0 ¢ _o.1
B B B
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n Na urtoAoyloTtouv ol TIapacTdoelg:

3+
) 3 [-3)-[5 3 -[+3) [-2) dren
Awen - NI O S P L DU IR S - RPN IR L
Q) (-3) ( 2) ( 3t ) (+3) ( 2) to T3 ( 6)
AT T S
,_1 - 6.1 ~ 5 ~ 10 2
3 373 3

Ava + B =-3kaly + & = -5, va Bpebel n aplOunTiky Tiur) g napdotaong

A=—w—2m+2@—g)
Nvon
_ O\ _
A=—(y-20) +2(p-5) =
=-y+20+2B8-0=  (eMPePLOTIKA 1OIOTNTAQ)
=2a+2-y-0 = (QVTIMETABETIKN 1OIOTNTA)
=2@+B)-(y+90) = (emueplotikn 1BIOTNTA)

= 2(-3) - (-5) =

Na OUPTTANPWOETE TOV TTAPAKATW THVAKA ONUELDVOVTAG «X» OTNV KATAANAN 6€on.

3 % 6 03 08 V3 Vi 314 n =
Aképalog
Pntég
Appntog
Na CUPTTANPWOETE TIG I0OTNTEG:
aQ-3+7=... B) -6 +6=... Y)-2-9= ...
&em-%: ..... g) 0 @%}: ..... oﬂ@%)@%y_ .....
0(-6) @%ﬂ: ..... N (2] (+4)= .. e)@%)(+%) .....
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikous aplBpouq

Na CUUTTANPWOETE TIG LOOTNTEG:
Q) (3:2-5)X= ... B) —3(2-5X) = ........ Y) —3(2=5)X =........
O) 2(x - ....) = ... +6 € B+XC2+y =.... on4(.+..)=12x+ 8

Na emAEEeTe TN OWOTY AnNAvVINON:
i) Av duo aplBuol eival avtiBetol, ToTE:
a) eival opdonuol B) €xouv (0eq amoOAUTER TIUEQ
Y) €X0uv YIVOuEVO UNdEV d) €xouv yIvopevo Tn povada.

ii) Av duo aptBuol eival avtiotpogol, ToTE:
a) eival etepdonuol B) €xouv dBpoloua undev
Y) €xouv (0eq amoAuTEQ TIUEQ d) €xouv yIvouevo Tn povada.

Na xapaktnpioete TIq Mapakdtw Tpotdoelg he (), av eivat owoteg 1 ue (A), av
elvar AavBaouéveg:
a) Ou avtiotpogol aplBuol eivat opdonuot.
B) To dBpolopa dUo opdonuwy aplBuwy elval BeTikde aptbudg.
Y) H anéAutn tiun kdbe npaypatikou aplbuou eival 6eTikdg aplBudg.
d) Auo apiBuol pe yivouevo BeTIkO Kal dBpoloua apvnTiko eival apvnTIKoL.

NPOTEINOMENES A>KHZEIX - NIPOBAHMATA

n Na kdvete TIQ mpdé&elg:
Q2+ 3-4-12:(-4) + 1 B 2+3-(4-12): (-4 + 1)
Y) -3:(2)-5+4:(-2)-6 0 8:(-3+5 —-4-(-2+6)

Ta anoteAéopara Twv MAPAKATW TTPAEEWY oXNUATICOUV TO £€T0G TIOU €YIve va
YEYOVOQG OTN XWEA HAC UE TIAYKOOUIO EVOLAPEPOV.
-4 -(+2) + (6 +4)-(7) = []
4-(-24+6-3)+(9+6) = [ ]
14+ (-6+5-3)-(-4-1)(2) =[]
(-3) - (-2 + 4-(+5) - (-1 : (1) = []

‘Eva autokivnto &ekivnoe amnd tn B€on O, kivrbnke mavw otov dova x’'x Tpog Ta
aplotepd ot B€on B kal otn ouvéxela nmpog Ta deld otn Beon M. Av eivat OA = 5
km, TdTe va Bpeite méoo ddotnua dIf)VUcE TO AUTOKIVNTO Kal TIO0O0 UETAKIVAONKE
anoé Vv apxikn Tou B€on.

xYy
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Mépog A - Kepdhalo 1o
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Na unoAoyioete TIC MapaoTdoelC:

af-L N bt ek

1 2 1 2 7
V5555 (33 3 (1-2)-
Na urnoAoyioete TIC MapaoTACELC:

1.2 . _p.3_1

2 3 4
4 N 1,1 B P
3-5t7% -2+ (3-)

Ot eANdxloteq Bepuokpacieg ulag mMOANG To MPWTO
OEKANEPO TOU ETOUG TAV:

1, -3, 0, 2, 1, -2, -5 0, -3, -1.
Na Bpeite T p€on eAdxlot Bepuokpaoia tng
OANG 1O dekanuepo auto.

Na OUUMANPWOETE TA MAPAKATW KEVA XPNOIUOTIOIWVTAG TO KATAANAO oUuBoAO (+ 1 -).

Q) 12..5..20 =-3 B) -8..9..1=0
5 3 10 _ B _
Voo g = 8 -035..6,15...850 =2

Na arodelEete TIC MAPAKATW LOOTNTEG:
aQ8-(@a-B)+(@-5-B) =3
Bl2-(a+B-v)-@4+Yy-B)-(2-0)=0
Y) 2:-(a-3)+a-(-7+9-3-(+2)=0

Avx +y =-5kKalw + ¢ = -7, va UNOAOY(OETE TIQ MAPAOTACELG:
A=4-(x-0)-/-¢)  B=—(5-x+¢) +(8+Yy)- (-4

Av a, B elval ot dlaoctdoelg evog opboywviou, TIou €xel eP(UeTPo 56 Kkal y, d ol
dlaotdoelg evoc dAou opBoywviou, TIou €xel TieplUeTpo 32, va urnoAoyioete TNV
napdotaon A = a-(9-2y) - (15-B - 29).

Na torobetroete kKabgvav amnd Toug
MAPAKET®w aplBpoUQ L+ =0
-7, -6, -5, -3, 1, 2, 4 5 9
oe éva TeTPAYwVo, woTte Ta Tpia abpoiouata
va eival {oa peta&u toug. |




